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1. Klawiatura

Przyciski ogoine

Przycisk Funkcije Strona Przycisk Funkcje Strona
(0)do (9):(*] Wprow. wartoéci 8 Konwersja 13
szt_—.‘éé_dziesiqtkowa/
g Podstawowe funkcje 8 dziesigtna
= Tryb kata 13
Wyzeruj kalkulator 9 STOPIEN - RAD - GRAD - STOPIEN
iwymaz dane Katowa konwersja danych| 13
STOPIEN - RAD - GRAD - STOPIEN
C/CE Usun biad 9
XY Whpisaé wymiane 1
- .
t Zmien znak 8 Usun ostatnio 9
wpisanag liczbe
Przyciski pamieci
Y P ¢ Ustal ilo$¢ znakdw 9
Przycisk Funkcije Strona dziesietnych
Odzyskaé warto$ci 1 Symbol zmiennej 9
izapisane w pamigci SCI Symbol naukowy 9
XM Zaoszs:?edi w pamieci | 11 ENG Symbol techniczny 15
warto$¢ z ekranu
Wymiana wartosolz |11 Funkcje systemu (Base-n)
ekranu z wartoscig
zapisang w pamieci
Przycisk |Funkcje Strona
Dodaj warto$¢ z 1 —
ekranu do pamieci DEC Dziesigtna 16
. Lo BIN Binarna 16
Specjalne przyciski
HEX Szestnastkowa 16
Przycisk | Funkcje Strona ,
0CT Osemkowa 16
INV Przeksztatcenie odwrotne| 7
do Tylko liczby szestnastkowe| 16-18
\MODE] Tryb 7
AND I 17
Nawias! 10
4 Albo 17
E Pot 8
® olega YOR Lub Wylacznie 17
Pi 13 Nie Wytacznie 17
NOT Nie 17
NEG Ujemna 18
Klawiatura 5
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Przyciski funkcji

Przycisk Funkcije Strona Przycisk | Funkcje Strona
sin Sinus 13 Potega 8
Cosinus 13 Plerwiastek 14
Tangent 13 R-P) Prostokatna do biegunowej| 15
Sinus tuku 13 Biegunowa do prostokatnej| 15
Cosinus tuku 13 % Procent 12
Tangent tuku 13
Hiperbola 14 Funkcje Statystyczne
Logarytm zwykly 14 Przycisk|Funkcje Strona
10" Antylogarytm zwykly 14 Tryb danych statystycznych | 19
Logarytm naturalny 14 DATA Wprowadz dane 19
Antylogarytm naturalny | 14 Usun dane 19
Pierwiastek kwadratowy| 14 Standartowa dewiacja prébki| 19
Kwadrat 14 Standartowa dewiacja zbioru| 19
A%)(D/C Utamek 12 Srednia arytmetyczna 19
Pierwiastek szecienny | 14 lloéé danych 19
Ix Odwrotno$é 12 Suma wartosci 19
Silnia 14 T2 Suma wartosci do kwadratu | 19
6 Klawiatura
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2. Ekran

M

£1.2345

INV. HYP BIN OCT HEX

Mantysa Potega

Ekran LCD

Pokazuje wprowadzone dane, przejsciowy resultat wyliczen i ostateczny wynik. Sekcja
mantysa ukazuje wynik do 10 cyfr. Sekcja potegi ukazuje resultat =99.

Informacja na ekranie| Znaczenie Strona
-E- Wskazuje btad 9
INV Wcisnieto przycisk dla przeksztatcenia odwrotnego 9
M Dane w pamieci 1
HYP Wcisnieto funkcja hiperboli 14
BIN, OCT, HEX Wybrano tryb BASE-N 16
SD Wybrano tryb statystyki 19
DEG, RAD, GRAD Wecisnieto dla rotacji miedzy rodzajami kata 13
STOPIEN, RAD and GRAD
FIX (nie ukazuje sig na ekranie) | Dla warto$ci ukazanej na ekranie ustalono llo$¢ znakow 9,15
dziesietnych po kropce
SCI (nie ukazuje sig naekranie) | Przelicza warto$¢ na ekranie i ukazuje jq jako potege 9
ENG (nie ukazuje sig naekranie))  Przelicza warto$¢ na ekranie na potege gdzie potega jest 15

wielokrotnoscig 3 i mantysa pomiedzy 0 to 999

FLO (nie ukazuje sig na ekranie) | Przelicza warto$¢ SCI lub ENG na ekranie na normalng warto$¢ | 15
45_12_1123 4512/123 1
12.°3456" Szeséc¢dziesigtkowa 12°3'45.6" 13

Wartosci poteg

Ekran ukazuje wyniki dziatan tylko do dziesieciu cyfr. Kalkulator automatycznie wiaczy tryb
potegi jesli tymczasowa wartosc¢, lub ostateczny wynik obliczenia sg dtuzsze. Wartosci
wieksze niz 9,999,999,999 sa zawsze pokazane w formie potegi.

Ekran 7
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3. Podstawowe funkcje

Wprowadzanie wartosci

Wcisnij odpowiedni przycisk dla wpisania cyfr.
itd. Wciénij (] punkt dziesietny.

()

Wprowadzanie ujemnych wartosci

/- | Wecisnij po wartosci by zmieni¢ znak na ujemny. |

BI0E)kE

Wprowadzanie poteg

Exp | Wecisénij ten znak by zapisa¢ warto$¢ potegi. |

AOOBESE

Dziatania arytmetyczne

(H[=)X] Wecisnij dla przeprowadzenia operacji arytmetycznej w odniesieniu do
wartosci widocznej na ekranie. Wprowadz numer po wpisaniu funkcji

=)0 arytmetycznej. Kalkulator wykona tylko ostatnig operacje (ostatni wcisnigty
przycisk) jesli wprowadzisz wiecej niz jedna funkcje arytmetyczng w
kolejnosci.

OHEEEES

Znak rownosci

(=) Wpisz na koncu operaciji by otrzymaé¢ wynik. Powtdrne wcisniecie (=] bez
wprowadzenia wartosci spowoduije, ze kalkulator przeprowadzi
poprzednig operacje arytmetyczna na wartosci ukazanej na ekranie.

4x8 [4]X)(8)=) 32.
4x)E)== 256.

8 Podstawowe funkcje
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Korekta
Usun ostatnig wartos¢.
C/CE Wymaz warto$¢ z ekranu, ale zaoszczedz przeprowadzong operacje.
Wcisénij po funkciji arytmetycznej dla skasowania catej operacii.

BHEHEHE) e 5= 20.

Usuwanie btedow

C/CE Usun blad (wskazany przez "-E-" na ekranie)—tj. Blad nadmiaru - i
utrzymaj dane w pamieci.
Wyzeruj kalkulator i wymaz dane z pamieci (tylko model stoneczny).

Ustawienie ilosci znakéw dziesietnych

WCciénij po przeprowadzeniu dziatania arytmetycznego, lub po wcinieciu
(ACJ, by ustawié ilo$¢ znakéw dziesietnych na ekranie (wcisniety numer
oznacza ilo$¢ znakdw dziesietnych, ktére beda ukazane na ekranie).
Kalkulator zaokragli warto$¢ na ekranie, ale zachowa dokladna warto$¢ w
systemie.

INV Ustaw zmienng pozycje dziesietna.

(FIXIL-)

Ustawienie ekranu w tryb zapisu naukowego

INV Wprowadz w tryb naukowy w ktérym warto$ci beda ukazane w formie
potegi 10. Dla przyktadu 0.0043 bedzie pokazane na ekranie jako 4.3.-03
co reprezentuje 4.3x103.

n
g

=
<

Wecisénij aby wprowadzi¢ ekran w format zmienny.

-n
)
(@)

Podstawowe funkcje 9
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4. Obliczenia

Doktadnos$é

Kalkulator naukowy HP 6S oblicza wyniki dziatan z doktadnoscig do 12
znakow.

Wyniki sg zaokraglone na ekranie do 10 znakow.

Jednak wartoéci 12 cyfrowe, ktdre sa zachowane w pamieci, sa uzyte w
wyliczeniach ktére stosuja wyniki uzyskane w poprzednich operacjach.

Kolejnos¢ operaciji

Kalkulator naukowy HP 6S przeprowadza operacje w natepujacej kolejnosci:

), =]
EIAE

AND

R, (xR,

Proste dziatania

Przeprowadz obliczenia podobnie do obliczen robionych na papierze.

7.2x8.5-4.7x3.9
D28 EEEEXE ) E)= 42.87
48 4xEl=] 32.

Ustalenie kolejnos$ci operacji

Uzyj nawiaséw dla okreslenia kolejnosci operacii.

Mozesz wprowadzi¢ w tym celu do szesciu pozioméw nawiaséw. Nie
musisz wprowadza¢ zamykajacych nawiaséw. Kalkulator wprowadzi je
automatycznie bez ukazywania ich na ekranie.

-5(4+3) BlFAXO4HEI= -35.

10 Obliczenia
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Powtdrne uzycie funkcji arytmetycznych

HE
lub
X)X
itd.

Wecisnij znak funkcji arytmetycznej dwa razy aby ja zastosowaé w
odniesieniu do nowych danych. Kalkulator zapamieta tg funkcje i zastosuje
ja po wprowadzeniu nowego numeru i wcisnieciu (=),

Zaoszczedz wynik do nastepnego uzytku zamykajac go w nawiasach..
Wymaz zaoszczedzona warto$é wciskajac (C/CE.

3+2.3 BHHEEIE

ws [
w5 [

4(3%6) @XXJEIX6E)=) |:T|

s SEE) [ )

Uzywanie pamieci

O(—) olES! sx
=~ + 0
m ig =

295

Utamki

A%

1299 HP Polish.PM6

Kalkulator naukowy HP 68S jest wyposazony w jedna niezalezng pamiec.
Na ekranie ukaze sie litera M je$li w pamieci jest jakas warto$¢.

Wcisnij aby oczysci¢ ekran, lub skasowa¢ obecne dziatanie bez
wymazywania pamieci.

Wcisnij dla zaoszczedzenia do pamieci warto$ci z ekranu.

Weiénij M aby doda¢ do pamieci warto$¢ z ekranu.

Wcisnij aby odzyskac¢ dane znajdujace sie w pamieci —dla okreslenia
ich wartosci, lub wigczenia ich do przeprowadzanego dziatania.
Wciénij dla przywotania na ekran zawartoéci pamieci i
zastgpienie jej wartoscia , ktora byta na ekranie przed wcisnieciem tych
przyciskéw.

Wcisniecie [AC) wymaze zawarto$¢ ekranu i pamieci (model stoneczny).
Woeisniecie wymaze zawarto$¢ ekranu i pamieci (model na baterie).

Wprowadz funkcje utamkow.
Weciénij %) po (=) dla ukazania utamka w formie dziesietne;.
Na ekranie utamek zostanie zredukowany do najnizszego mianownika po

wecisnieciu kluczy funkciji (x,+,+,-) lub=.

4 5/5 x (3+12/3) + 78/9

4 5)r6IX ) BIHRERIEEE D=7 R 8Rbe)=] | 2-61.71.

A% 2.86

Obliczenia 11
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(1.5x107) — [(2.5%108) x 3/100] =
AEExDERIEER6)XB)AHII00)=]| 149250000

3456/78 = 811/13 (3)A4)5)6)M(7)(8)| 3-45678.
= 8_11.13.

| Weisnij te przyciski dla rotacji pomiedzy utamkami wiasciwymi i niewtasciwymi. |

811/13 = 115/13 8_11.13.
INVJ|D/C 115.13.
INVJ(D/C 8_11.13.

Kiedy w danym dziataniu wystepuja utamek zwyczajny i utamek dziesietny -
wynik dzialania bedzie w formie utamka dziesietnego.

41/52x 78.9 4rdB)2)X)7)8) 9= 62.20961538
Procenty

| Weisniecie wigczy funkcije procentdw. |
12% 2 1500 DE00XDRMWEE
660 jako procent 880 (6](6)0]=)(8)(8)[0]INV)[%)[=]
2500 plus 15% 2E00HMEImIE[ 375 ]

(= 2875.
25% rabat od 3500 (BJ5)00I=)2)5)INV) %)

(=) 2625.

26% od 2200; 26% od 3300; 26% od 3800;
2200/ X)x)[2)(6)INVI)=)
BE00E
EELNE

$80 wczoraj $100 dzisiaj- oblicz % nowej wartosci w stosunku do starej?

MOOFEI0NHE

Jaki jest % 138g do 150gi 1299 do 150g?

HEIHEIEI0)IN =] 92.
(2= 86.

12 Obliczenia
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5. Inne funkcje

Przeliczanie minut i sekund na format dziesietny

Przeliczenie minut i sekund (uktad sze$¢dziesiatkowy) na format dziesietny.

minuty, a trzecia i nastepne sekundy.

Przy wprowadzaniu liczby szescdziesigtkowej wprowadz stopnie po lewej
stronie punktu dziesietnego a minuty i sekundy po prawej. W rezultacie
pierwsza i druga liczba na lewo od punktu dziesietnego reprezentuje

14.42666667

14°25'36"

INV Wecisnij by przeliczy¢ dziesietne na format sze$¢dziesiatkowy.
14°25'36" NN REEEESE
INV

Przeliczenie katéw, radianéw i gradientéw

45°=0.785398163 rad = 50 grad

Funkcje trygonometryczne

Weisnij DG sjn (1 rad) =
by wiaczy¢
RAD, DEG
i GRAD

cos 63°52'41" =

tan (-35 grad) =

cot 30° = 1/tan 30° =

1
sec (/3 rad) = cos (V3 rad)

_1
cosec 30° = sin 30°

cos=_V2_
2

tan-10.6104 =

1299 HP Polish.PM6 13 $

DEG (6)(3](+)(5)2)(4)1)k0eg)

COS

GRAD craD-0.612800788
2 sin 45° x cos 65° = DEG [2](X)(4)(5](sin)(X)(6)(5)cos/(=] pec 0.597672477

DEG [3](0J[tan)id pec  1.732050808
RaD (0D =IEos S

SIofsis
RAD (2)INV)(_J#)(=)[2)(=lcog [rap 0.760244597

DEG (- J[6](1/0)(4]INV]

INV

Inne funkcje

rap  0.785398163

GRAD 50.

DEG 45,

TS el —s

pec 63.87805556

pec 0.440283084

pec  31.39989118

pec  31°23'569.6"

3/3/99, 8:21 PM
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Funkcje Hiperboli

sinh 3.6 = (3)(-J(6)HYPI(sin) 18.28545536

tanh 2.5 = (2)(-)(5]HYP)tan) 0.986614298

cosh1.5-sinh1.5= (1= )5)MHYP)cos|=] |* 2.352409615

(RM)HYP(sin)(=) | 0.22313016

" -15

sinh-130 = (3)(0JINV)HYP)(sin) 4.094622224
Rozwiaz tanh 4x = 0.88

x=1En-088 - CBIEIAREn)=4)=) [ 0343041914

Funkcje logarytmiczne

log 1.23 (=logi 1.23) = (WJ2)@8)eg) |  0.089905111
Rozwiaz 4% = 64 log 64
x= log4 (6)4)(log)(<])4](log](=]

log 456 + In 456 = (4)(5)6)beMlog)=JRMIIn/=] [ 0.434294481 @
1004 +50 ¢ 3= (J4INnvI0YHEIXIB)FAMNVIeY=) | 2760821773

5.623= 5I-J6)p92)-)B)=) | 52.58143837

123"17 (=v123) = DE2BMNVEFTI=) | 1.988647795

(78-23)"2= (O7EERIEBIDIVMRIFAE | 1.305111829%

312+¢10= BPHRHN0NEY=) | 553467.4658

Potegi i pierwiastki

V2+v3xv5= 2NV HEINVEIXGEINE =) | 5.287196909
V5 + 327 = -1.290024053
123 +302= [M2BHBE0RI=) 1023.
8! (=1x2x3x...x7x8)= (8)INV)(n] 40320

14 Inne funkcje
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Roézne funkcje

1234+1234= INVIFXI2)A)2I8)4)H) 1.23
-J218)4)=) 247

INVJ(FIX](+] 2.468

1+3+1+3= INVFIX2)D=)E)+ 0.33
INV)(SCI 3.33-01

HE=BE 6.67-01

INVJFLO 0.67

INVIFX(+)| 0.666666666

123m x 456m = 56088m BRERNEHEE 56088.
= 56.088km INVJENG 56.088 03

7.8g = 96 = 0.08125g (7-)8l=)9l6l=) 0.08125
=81.25mg INVJENG 81.25-03

Konwersja wspotrz.biegunowej na prostokatna

Formuta: x=recos® y=resinb
tj, znajdz wartos¢ xi y kiedy punkt P jest ukazany
jako =60 i dlugo$¢=2 we wspdtrz.biegunowych.

DEG [2JINV)6Y/[6)0)INVIP-R
(x)
1.732050808

(y)

Konwersja wspotrz. prostokatnych na biegunowe

Formuta: r = vx2 + y2

0= tan"Y/y (-180°<6 > 180°)

tj, znajdz dtugosc¢ r i kat 6 w radianie kiedy punkt P jest
okreslony jako x=1iy =v3 we wspdtrzednych prostokatnych.

RAD DB EEE 2]

(r)

1.047197551

(6 inradian)

(r)

Inne funkcje 15
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6. Wartosci binarne, 6semkowe i szestnastkowe.

Konwersja binarna/6semkowa/dziesietna/szestnastkowa

Stosuj przycisk dla ustawienia trybu liczb. Uzywajac trybu innego niz 10
bedziesz mégt wprowadzaé liczby akceptowane przez dany tryb. np w
trybie binarnym bedziesz mdgt tylko wprowadzié (1]i (0].

ustawia tryb na szestnastkowy. W trybie tym aktywowane sa
przyciski |[Al do [F] Zauwaz, ze litery b i d sa w ym trybie pokazane jako mate
litery dla odréznienia od numerdw.

Ustawia tryb na ésemkowy.

ustawia tryb na binarny.

ustawia tryb na dziesietny.

Uwaga: Przy zastosowaniu bazy numerdw innej niz 10, utamki catoéci beda
pominiete.

Konwersja 22, na binarna. BN 10110.
Konwersja 22;, na 6semkowa. ocr 26.

Konwersja 513, na binarna. cam 0.
Konwersja na binarng wywota btad jesli wynik przekroczy dlugo$é¢ 10 cyfr.
Konwersja 7FFFFFFF,g na dziesietna.
Konwersja 123456, na ésemkowa.
(23145 Em80e
Konwersja 1100110, na dziesigtna,.

[0 BN 170101110 o3 GEC

Obliczenia binarne/6semkowe/dziesietne/szestnastkowe

10111, + 11010, = 110001,
HEX)(0CT tioog BN (0 DHHIHRIAE | w 11000.

1234 X ABCg

16

1299 HP Polish.PM6

=37AF4,q Vg HEXAIBCI=] | vex  37AF4.

=228084,, 228084.
1F2D4g— 1004

=78814o tuoog(HEX)(1)(F)(2)(D)(=)wong BECI (1)(0](0) 7881.

=1 EC916 E] HEX 1EC9.

Wartosci binarne, 6semkowe i szestnastkowe.

16 $ 3/3/99, 8:21 PM



76545 + 1249
=334.33... 10 tioog (OCT(7)(6)(5)(4)=JuogDEC1)[2)(=] | 334.3333333
=5164 oct 516.
Ulamki powstale w rezultacie przeliczenia zostana pominiete.
110,+456gx7815+1A1  [0DE(BIN)(11(1](0)(+ione)(0CT)(41(5)(6)(x]
=390+¢ (#008)DEC) (7)(8] (=) 008 HEX)(T)(A)(=) | ex 390.
=91249 912.

W mieszanych dziataniach funkcje mnozenia i dzielenia maja priorytet przed dodawaniem i odejmowaniem.

BC16 X (1410+ 6910

=15604 4,

=3CF416
i HEX)(B)[C) ) gl CEC ()[4 H6)( @)D= 15604.
HEX 3CF4.

Operacje logiczne
Mozna przeprowadzi¢ nastepujace operacje logiczne przy poréwnywaniu
dwdch wartosci. Nastepujace zasady maja zastosowanie w takich operacjach:
XNOR

NOT « Dziesietne numery nie maja zastosowania. Kalkulator poréwnuje binarng

wersje wprowadzonych wartosci.

« Jesli wartosci te sg krotsze niz 10 cyfr, kalkulator wpisuje zera w miejsca
po lewej stronie od wartosci. np. jesli poréwnujesz szestnastkowe F1 do
6semkowego 4, kalkulator poréwna 0000010001 do 0000000100.

 Jesli poréownujesz tylko jeden numer z logiczna operacja - kalkulator
poréwna go z 0000000000.

Funkcja logiczna operuje w nastepujacy sposob:

1. Funkcja poréwnuije cyfry binarne usytuowane w korespondujacych
punktach kazdego z numerdw.

2. Funkcja wylicza i podaje binarny rezultat odpowiadajacy kazdej pozyciji.

3. Jesli uzywane sg wartosci inne niz binarne rezultat bedzie podany w
trybie korespondujacym z ostatnio wprowadzong wartoscia.

Sa nastepujace logiczne funkcje:

pokaze 1 za kazda pozycje gdzie 1 znajduje sie w obu wartosciach.
pokaze 1 za kazda pozycje gdzie 1 znajduje sie w ktdrej$ wartosci.
pokaze 1 za kazda pozycje gdzie 1 jest w ktorejs wartosci, ale nie w
obu wartoéciach jednocze$nie.

Pokaze 1 w kazdej pozycji gdzie ta sama cyfra znajduje sie w obu
wartosciach.

Pokaze zmniejszong podstawe wyliczenia.

Wciénij powyzsze przyciski aby przeprowadzi¢ odpowiednig operacje
binarna, 6semkowa, dziesietna czy szestnastkowa.

Wartosci binarne, 6semkowe i szestnastkowe. 17
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1916AND 1A16 = 1816

RN DA DAD e 18]
120150R 11012 = 12D16

(rong HEX)(1](2)(0JoRIong BIN)(1)(1)[0J[1 (=) | en  100101101.
(ODBHEX) | rex 12d.

000 FEX) S 00 3=
2A;XNOR 5D, = FFFFFFFF88,4

(1008 HEX) 2)[AJ iR (5D =)

516XOR 34 =616

1A16AND 2F16 =A16

o A D A ED 2 F)E
NOT of 1010,

o8 BN (DO 0)ND

Podstawa wyliczen

Weiénij by wyliczy¢ i ukazaé na ekranie podstawe wyliczenia
szestnastkowej, dziesietnej, ésemkowej lub binarnej wartosci ukazanej
obecnie na ekranie. Np 10000000000- binarna wersja tego numeru.

18 Wartosci binarne, 6semkowe i szestnastkowe.
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7. Statystyka

Tryb statystyki. Tryb ten pozwoli Ci na wprowadzanie danych i stosowanie
funkcji statystycznych do analizowania danych.

Wprowadzanie listy danych do analizy

DATA)

Weciénij po wprowadzeniu kazdego elementu danych . Po wcinieciu DATA),
kalkulator pokaze liczbe wprowadzonych danych do systemu.

Dla przyktadu uzyj nast. przyciskdéw by wprowadzi¢ liste danych
zawierajacych 5,8i-3;:

Aby zapisa¢ do systemu rezultat obliczenia w formie danych - przeprowadz
normalne obliczenia i wcisnij [DATA po otrzymaniu rezultatu.

Dane wpisane do kalkulatora mozna zmienic.:

By skasowac ostatni zapis wcisnij przed wcignieciem DATA. Zauwaz, ze
po wcisnieciu (C/CE, ukaze sie 0. Wciénij by zobaczy¢ liczbe
elementéw danych zapisanych w kalkulatorze. By usuna¢ poprzednio
zapisana warto$¢ wprowadz ponownie te same dane i wcisnij (INV)[DEL.

Stosowanie funkciji statystycznych w odniesieniu do danych

X2

DATA

1299 HP Polish.PM6

Po wprowadzeniu wartosci do kalkulatora mozesz zastosowac nast. funkcje
statystyczne:

INV llo$¢ elementéw danych zapisanych w kalkulatorze

INV Standartowa dewiacja prébki

Standartowa dewiacja populacii

Srednia arytmetyczna

Suma kazdego elementu danych

(INVZx¥  Kwadrat sumy elementéw danych

Znajdz standartowa dewiacje prébki 5,9 13 6.
(008 (SD) (5)0ATA (9)DATA 13 DATAI 6] DATAIINV)Gn-) | so 3.593976442

Wartosci 4, 1, 82, 59, 2,1 103 zostaty wprowadzone, ale 59 wprowadzono
pomytkowo zamiast 58. Aby skorygowac ten bfad wprowadz 59, i
a nastepnie wprowadz wiasciwa liczbe 58, i DATA.

Statystyka 19
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8. Parametry

Funkcje naukowe/zakres wej$¢

20

sinx / cosx / tanx [x|<4.5x1010 stopni
(<25x1071rad,<5x1010grad

sin'x / cos'x [x|>1

tan-'x x|<10100

sinhx / coshx [x[=230.2585092

tanhx x|<10100

sinh-x |X|<5x1099

cosh-x X|=x<5x10%

tanh-1x [x|<1

logx / Inx 10-99>x<10100

ex -10100<x>230.2585092

10% -10100<x<100

yX y>0 - 10100<xe logy<100

y=0-x>0

y<0-x: catos$¢ lub /n +1 (n : catosc)

Xy y>0 - x#0 : -10100< 1/xe logy<230.2582092
y=0-x>0
y<0 - X : numer nieparzysty lub '/n (n : liczba catkowita)

VX 0>x<10100

X2 x|<10%0

3vx [x|<10100

Th [x|<10100(x£0)

n! 0=x<69 (x: catosc)

REC - POL Vx2 +y2<10100

POL-REC |6]<4.5x1010 stopni
(<25x107rad, <5x1010grad)
0=r>10100

DMS . DEG [x|=10100

DEG - DMS [x|=107

T 10 cyfr

Binarne Pozytywne: 0=x=1111111111
Negatywne: 1000000000=x=1111111111

Osemkowe Pozytywne: 0=x=3777777777
Negatywne: 4000000000=x=7777777777

Dziesietne Pozytywne: 0>x=9999999999
Negatywne: -9999999999>x<0

Szesnastkowe Pozytywne: 0=x=>2540BE3FF
Negatywne: FDABF41C01=x=FFFFFFFFFF

Parametry

1299 HP Polish.PM6
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*

Ekran
e Liquid crystal display (LCD ) nie ukazuje zbednych zer.
Zrédto energii

» Silikonowa bateria sloneczna (tylko model sloneczny)

¢ Manganowa bateria alkaliczna (LR43)—1 bateria do modelu stonecznego, 2 baterie do

modelu nie stonecznego.
Tolerancja wachlarza zewnetrznej temperatury
«  0°C-40°C (32°F-104°F).
Rozmiary

e 127mm x 72mm x 8.5mm (bez pokrywy).

Waga netto

919 (wiacznie z pokrywa).

9. Zmiana baterii

¢ Wymien baterie kiedy:

Wymien baterie (manganowa alkaliczng model LR43—1 w modelu stonecznym i 2 w
modelu nie stonecznym) kiedy ekran ciemnieje w warunakch ograniczonego o$wietlenia,

lub tez dane znikaja z ekranu i wciskanie przycisku i nie daje rezultatu (AC).

e Aby wymieni¢ baterie:

Usun tylng pokrywe.

Wyjmij starg baterie przy pomocy ostrego przedmiotu - np piéro.
Zainstaluj nowg baterie - znak + na gorze.

Zainstaluj tylng pokrywe i przykre¢ $rubki.

[ T S\ R

Sprawdz czy wida¢ na ekranie 0 w trybie DEG.

Zmiana baterii
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Odkre¢ cztery $rubki znajdujace sie w tylnej czesci kalkulatora. Nie zgub $rubek.
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